



Medegefinancierd door de Europese Unie

Project: SPB 23-25 'Selectieve bestrijding van de invasieve soort 'Aziatische hoornaar' ter bescherming van de honingbij en de biodiversiteit in Vlaanderen'.

Verslag 2^e samenkomst partners in Zoersel op 16 maart 2024

Aanwezig: Schyvens Carine, Patrick Van Ende, Jan Hoes, Wenda van Uffelen, Eddy Nowicki, Nico Verwimp, Rob Peulen, Rik Stroef, Barbara Sys, Johan Boeykens, Tim Van Roosenbroek, Bert Fierens, Annabelle Cambre, Joren Luytens, Wim Willekens, Patrick Van Ende, Jean-Luc Lamont, Frans Daems

Verontschuldigd: Dirk De graaf, Frans Declercq, Hendrik Trappeniers, Sofie Wyns

Frans Daems heet iedereen welkom op de 2^e samenkomst voor partners en vrijwilligers van het project Aziatische hoornaar.

1. Bespreking sensibiliseringsronde.

De verantwoordelijken van de provincie geven aan dat de georganiseerde symposia en samenkomsten succesvol zijn verlopen. Selectieve lokvallen werden vlot verdeeld en de meeste gemeenten werden bediend. De programma's waren leerrijk en duidelijk AH gericht. In Vlaams-Brabant waren enkele vragen. Frans kijkt met Staf Kamers of alles is opgelost.

Een imker groep in Antwerpen voelde zich niet voldoende betrokken. Frans zorgt voor verduidelijking naar deze groep. We herhalen dat het project moet voorzien in steun aan alle Vlaamse imkers ook als ze niet zijn aangesloten bij een federatie of koepel.

2. De problematiek van de AH wordt goed opgepikt door de media. Deze aandacht moeten we maximaal benutten en trachten vast te houden. Streven naar het beheersen van de Aziatische hoornaar moet een permanente maatregel zijn waarbij we burgers mee krijgen en begeleiden.

3. Algemene mailing en begeleiding imkers in elke fase werd besproken op de samenkomst van PC bijen dd. 14 maart. Ellen Danneels zal een algemene nota maken over het verloop van het Aziatische hoornaar seizoen. Met Honeybee Valley werd afgesproken om de imker een nieuwsflash te sturen bij de aanvang van elke fase. Info moet ook zoveel mogelijk gedeeld worden via de websites van de federaties.

4. Monitoring van de vangsten en verdelgingen zijn belangrijk voor de evaluatie van het project. Motivatie en sensibilisatie van de actoren in deze is een must. We bekijken nog met wie we deze gegevens kunnen delen om tot een gezamenlijke conclusie te komen van het gelopen project. ANB en INBO al interesse getoond.

5. De aflevering van de gratis lokvallen gebeurt als volgt:

De voorzitters of verantwoordelijken van de entiteit nemen hierin een verantwoordelijke rol naar het project toe.

Aflevering aan de gemeente:

Iedere gemeente tekent voor ontvangst van zijn 5 lokvallen (lijst in bijlage). Deze lijst wordt, na verdeling, aan ondergetekende digitaal of in papier bezorgd.

Aflevering aan de imker:

Deze worden per entiteit (afdeling) bezorgd.

De voorzitter of verantwoordelijke van de entiteit (afdeling) maakt een lijst met al de namen van zijn leden en tekent deze af bij ontvangst van de lokvallen.

Deze lijst is te bezorgen digitaal of in papier aan ondergetekende.

Bij afgifte van de lok-val laat de voorzitter of verantwoordelijke de imker tekenen voor ontvangst.

Deze lijst wordt bewaard door de voorzitter of verantwoordelijke als verantwoording bij controle.

6. Het project voorziet nog in een beperkte levering van Trappit, hulpmaterialen voor de spotters en biotrackers met zenders.
7. Elke verantwoordelijke organiseert één of meerdere opleidingen tot spotter. Het spotten blijft een zeer belangrijke opdracht om nesten te decteren voor verdelging. Opleiding kan gebeuren in groepjes van 30 personen, de opleiding bestaat uit 3u theorie over de ontwikkeling van de AH waarna een effectieve spotting wordt opgezet. Praktijk oefening via lok/wiekpotten zoeken naar het nest. Iedere spotter zal hier actief aan deelnemen. Deze opleiding kan best tussen 1juli tot 15 augustus georganiseerd worden. Streefdoel: spottersgroep in iedere afdeling. Namen om deze opleiding te organiseren worden opgevraagd en worden zo snel mogelijk gecommuniceerd. Misschien heeft iedere provincie al wel enkele experts in eigen rangen.
8. Leveren van Trappit wordt de volgende stap in de verdeling materialen. Bussen van 5l worden geleverd op één plaats in elke provincie. De verdeling zal gebeuren a rato van het aantal imkers per afdeling of onafhankelijke groep.
9. Voorstellen om de bestrijding nog beter te laten verlopen,
 - Draaiboek opstellen voor spotters?
 - Mijn tuinlab onder de aandacht brengen als platform.
 - Bevraging naar fluo-hesjes voor de spotters
 - Zoeken naar verduidelijken verdelgd nest: kleuren, kaartje erbij...
10. Varia:
 - Voorstelling van de nieuwe spotters app. (zie info hierna). Er word gevraagd de editor versie te beperken tot de echte spotter op het terrein.
Viewer :
<https://experience.arcgis.com/experience/0c9e4e24cffb4a888f8c238dc9feafbe>
Editor:
<https://telenet.maps.arcgis.com/apps/webappviewer/index.html?id=c4d4fa8526e34fa8904bd252195d817b&locale=nl>
 - Bij de vraag om ook aan opleiding van verdelgers te denken ontstaat een geannimeerde dsicussie Aangezien dit niet in het project voorzien is nemen we geen standpunt in. Toch moeten we beseffen dat spotten en opsporen zonder verdelgen geen goed keuze is.

Vergadering wordt gesloten om 12u15 en we maken alvast een nieuwe afspraak voor 28 september in Oost-Vlaanderen. Barbara doet het nodige voor locatie en koffie: welkom om 9u00 start om 9u30 in De Kaaihoeve Oude Scheldestraat 16, te 9630 Meilegem (Zwalm).

Verslag met dank voor nazicht en verbetering door Barbara Sys
Frans Daems